



# தெளிவு

THE LIVU - YOUTHS OF JAFFNA ARCHDEACONRY, CHURCH OF CEYLON

“ஒருவன் எச்சுவ தன்னில் உண்மீத உன்னத்தில் தெளிவு பெற்றிருக்கிறானோ அந்த அளவு அதிகமான வற்றையும் மேலானவற்றையும் எளிதாகப் புரிந்து கொள்கின்றான். ஏனென்றால் அவன் இறைவனில் இருந்து அறிவின் தெளிவைப் பெறுகின்றான்.”

தெளிவு - 04

2004 - புரட்டாதி - ஐப்பசி

இதழ் - 07

## கொழும்பு மறைமாவட்ட பேரவைக் கூட்டம்!

இலங்கைத் திருச்சபையின் கொழும்பு மறைமாவட்ட பேரவைக் கூட்டம், ஒக்டோபர் 26, 27ம் திகதிகளில், கொழும்பு மறைமாவட்ட பேரவை மன்றத்தில் நடைபெறும்.

இப்பேரவைக் கூட்டத்தினை ஆயர் டூலிப் டி சிக்கேரா ஆண்டகை தலைமைதாங்குவார். இந் நிகழ்வின் ஆரம்ப நாள் வழிபாட்டில் அரும்பணி சுரேஸ் டயஸ் பண்டாரநாயக்க அருளுரையாற்றுவார். சிறப்புப் பேச்சாளராக திருமதி ராதிக்கா குமாரசுவாமி கலந்து சிறப்பிக்கவுள்ளார்.

## பெண்களுக்கான பயிற்சி பட்டறை

இலங்கைத் திருச்சபையின் பெண்கள் ஆணைக்குழுவினால் “இன்றைய உலகில் பெண்களின் நிலை” என்ற தலைப்பில் ஒக்டோபர் மாதம் 19 - 21 திகதி வரை நல்லூர் புனித யாக்கோபு ஆலயத்தில் பயிற்சிப் பட்டறை நடைபெற்றது.

இந்நிகழ்வுகளில் Dr.லிட்டோ, அண்ணத்தாய் அபயசேகர, அருட்பணி மாலினி தேவானந்த ஆகியோர் கலந்து சிறப்புரைகள் ஆற்றினார்கள்.

# மக்கள் தொடர்ந்தும் இன்னல்களை சுமந்தே வாழ்வை நுகர்த்துகின்றனர்!

யாழ். குருமுதல்வர் ஆழ்ந்த கவலை

அரசியல் உறுதிப்பாடற்ற தன்மைகளும், பேச்சுவார்த்தையில் இழுபறியும், தளம்பல் நிலையும், மக்கள் மத்தியில் பெரும் தாக்கத்தை உண்டு பண்ணியுள்ளது. மீண்டும் யுத்தம் வெடித்துவிடுமோ? என்ற அச்ச உணர்வு ஒவ்வொரு கணப்பொழுதும் மக்களை பயமுறுத்திக்கொண்டிருக்கின்றது.

இத்தகைய சூழல் ஒருபுறமிருக்க, மறுபுறம் நாளாந்தம் அதிகரித்துச் செல்லும் வாழ்க்கைச் செலவும், மக்களின் இயல்பு வாழ்க்கையை சீர்குழைத்துள்ளது. இவ்வாறு மக்கள் தொடர்ந்தும் பல இன்னல்களை சுமந்தபடி வாழ்வை நுகர்த்துகின்றனர். என்று இலங்கைத் திருச்சபையின் யாழ்.குருமுதல்வர் அருட்பணி எஸ்.பி.நேக்குமார் அடிகளார் ஆழ்ந்த கவலையுடன் தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் குறிப்பிடுகையில், இன்று மக்கள் தமது அன்றாட வாழ்க்கையினை கொண்டிருக்க பெரும்பாடுபடுகின்றார்கள். காரணம் வாழ்க்கைச் செலவு நாளுக்கு நாள் அதிகரித்து வண்ணம் உள்ளது. ஆனால் மக்களின் வருமானமோ உயர் வேது மின்றி காணப்படுகின்றது.

அரிசி - கோதுமை மா - எரி பொருட்கள் - சமையல் எரி பொருட்கள் - தண்ணீர் - மின்சாரம் என்பவற்றின் விலை அதிகரிப்பினால் ஒவ்வொரு தனி மனிதனின் வயிற்றையும், வாழ்

வையும் பாதிக்கின்றது என்பதையாரும் மறுக்கமுடியாது.

இத்தகைய நிலைப்பாடு ஒவ்வொரு தனிமனிதனையும் உடூரீதியாகவும் தாக்கத்தை உண்டு பண்ணுகின்றது. அதாவது எரிச்சல் - வெறுப்புணர்வு - கோபம் போன்ற மறையான உணர்வுகளை வளர்க்கின்றது. இதனால் உள அமைதியை மனிதன் இழக்கின்றான். இந்த நிலை தொடருமானால் நாட்டில் வறுமை தலைதூக்கி, குற்றச்செயல்கள் - வன்முறைகள் அதிகரிக்க வாய்ப்பு உண்டு.

உற்பத்தியை அதிகரிக்க செய்கின்றபோதே நாட்டின் வருமானமும் அதிகரிக்கும். இதற்கேற்ப இலங்கை அரசு உற்பத்தியை அதிகரிக்கச் செய்து அபிவிருத்தியை மேற்கொள்ள வேண்டும்.

எம்நாட்டில் நிறைந்த வளங்கள் இருக்கின்றன. இவை பயன்படுத்தப்படாமல் இருப்பது பெரும் அபத்தம். இவற்றை அரசு திட்டமிட்டு வளப்படுத்தி மேம்படுத்த வேண்டும்.

மனித வளமும், இயற்கை வளமும் இணைக்கின்ற போதே

அபிவிருத்தியும் உச்சம் அடையும்.

இரண்டாம் உலகப்போரில் அணுகுண்டு வீச்சுக்கு இலக்காகி அழிவோடு, தனது அபிவிருத்திப் பாதையை முடுக்கிவிட்ட ஐப்பான் நாடு, இன்று உலகின் வசதியடைந்த நாடுகளின் வரிசையில் உச்சியில் உள்ளது.

இதற்கு காரணம் ஐப்பானியரின் சலியாத உழைப்பு மட்டுமல்ல, தமது சொந்த வளங்களைக் கொண்டு பெரும் முயற்சி எடுத்ததே அவர்களின் அதி உச்ச வளர்ச்சிக்கு காரணமாகும்.

(4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)



கிளிநொச்சி கருணா நிலையத்தில் புதிதாக அமைக்கப்பட்ட கிவசத் தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தின் தோற்றத்தினை முதலாவது படத்திலும், ஆயர் டூலி, யாழ்.குருமுதல்வர் ஆகியோருடன் இணைந்து மக்களும் புதிய கட்டடத்தின் திறப்பு விழாவிற்கு ஆயத்தமாவதை கிரண்டாம் படத்திலும், (கிக்கட்டடத்தை திறந்துவைத்தவர் பண்டாரவளை குருமுதல்வர் அருட்பணி டிலோ கனகசபை அடிகளார்) தொழிற்பயிற்சி நிலையத்தில் பெண்கள் தையல் பயிற்சியினை ஆர்வத்துடன் பங்கெடுப்பதை முன்றாவது படத்திலும் காணலாம்.

## சர்வமத உரையாடல் மாநாடு

மெதடிஸ் திருச்சபையினால் சர்வமத உரையாடல் மாநாடு யாழ்.புனித பேதுரு ஆலயத்தில், நவம்பர் மாதம் 14-19ம் திகதி வரை நடைபெறும்.

இந்த நிகழ்வில் உள்ள நாட்டைச் சேர்ந்தவர்களும், வெளிநாட்டைச் சேர்ந்தவர்களும் கலந்துகொள்ளவுள்ளார்கள் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

## புதிய தெரிவுகள்

இலங்கைத் திருச்சபையின் வடபகுதி வாலிபர் சங்கத்தின் வருடாந்த பொதுக்கூட்டம் ஒக்டோபர் 16 ஆம் திகதி சுண்டக்குளி புனித திருமுருகேஜேவான் ஆலயத்தில் ச.சிறில் அமலன் தலைமையில் நடைபெற்றது.

இதில் தலைவராக கே.நிலோஜியும், உபதலைவராக பி.ஜெனிந்ராவும், செயலாளராக பி.கயூரனும், உப செயலாளராக எல்.கிசோக்கும், பொருளாளராக எல்.பிரேமநாதும் இதழாசிரியராக வி.பி.தனேந்திராவும், வன்னிப்பிரதிநிதியாக எஸ்.தேவராணியும், வவுனியா பிரதிநிதியாக எம்.பிரசாந்தும் தெரிவுசெய்யப்பட்டுள்ளனர். இதன் ஆன்மீகக் குருவாக அருட்பணி அ.ஸ்ரீபன் பணியாற்றுகின்றார்.

## ஒன்றிப்பு வழிபாடு

யாழ்.கிறிஸ்தவ ஒன்றியத்தினால் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட ஒன்றிப்பு வழிபாடு ஒக்டோபர் 31 ஆம் திகதி மாலை 4.30 மணிக்கு வண்ணார்பண்ணை மெதடிஸ்த ஆலயத்தில் நடைபெறும்.

# சமூகவிடுதலைக்காக மதங்கள் உழைக்கவேண்டும்!

இன்றைய மதவுலகிலும் முதலாளித்துவப் போக்கு பெருமளவு காணப்படுவதை அவதானிக்கலாம். இன்றைய இறையியல் உலகத்தில் மதம் தனிமனிதனை மீட்கும் ஓர் ஆயுதமாக கருதப்படுகின்றதே அல்லாமல், சமூகத்தின் விடுதலைக்காக பாடுபடும் ஓர் அமைப்பாக மதம் இல்லை.

இவ்வாறு இந்தியாவைச் சேர்ந்த ஜோர்சு தெரிவித்தார். இலங்கை தேசிய கிறிஸ்தவ சங்கத்தினால் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட சர்வதேச இறையியல் மாநாடு செப்டெம்பர் மாதம் 1-5 ஆம் திகதி வரை கொழும்பில் நடைபெற்றது. இதில் உரையாற்றும் போதே அவர் மேற்கண்டவாறு தெரிவித்தார்.

அவர் மேலும் உரையாற்றுகையில், முதலாளித்துவ விடயங்கள் அனைத்தும் தனி மனிதனை மையப்படுத்தி முடிவுகள் மேற் கொள்ளப்படுவதுபோன்று இன்றைய இறையியல் உலகம் இருப்பதை அவதானிக்கலாம்.

முதலாளித்துவ உலகம் சேவை நோக்கத்தைக் கைவிட்டு மற்றவர்களை ஒடுக்குவதுபோன்று மேலை உலகில் இருந்து வரும் இறையியல், மற்றவர்களை ஒடுக்கும் சாதனமாகப் பாவிப்பதை நோக்கலாம். அதாவது பெண்களின் விடுதலை, சிறுவர் உரிமைக்காகப் போராடல், போன்ற சமூக விழிப்புணர்வு தரும் காரியங்களுக்கு எதிராக செயற்பட, எம்மை சில சக்திகள் தூண்டுகின்றன. செல்வமானது ஒரு சிலரது கைகளில் குவிவதைப் போன்று, இன்று வண்ணரசு - மீட்பு - மார்க்கம் போன்றவை ஒரு தனிமனித போதனையில் அல்லது குழுவினால், அல்லது ஒரு திருச்சபையின் உடமைப் பொருளாக மாறிவிட்டதனையும் காணலாம்.

## நீதிக்குள் காணப்படும் அநீதியை களையும்போதே அமைதி மலரும்

உண்மையான அமைதிப் பாதையில் நாம் பணியாற்றும் போது, நீதிக்குள் காணப்படும் அநீதியை கண்டறிய அழைக்கப்படுகின்றோம். இவ்வாறு அருட்பணி அ.ஸ்ரீபன் உரையாற்றினார்.

இலங்கைத் திருச்சபையின் வாலிபர் சங்கம் செப்டெம்பர் மாதம் 27,28 ஆம் திகதிகளில் நீதிக்கும், அமைதிக்குமான வாழ்வு என்ற தலைப்பில் வவுனியா, தாய் ஆவியானவர் ஆலயத்தில், வாலிபர்களுக்கான பயிற்சிப் பட்டறை நடைபெற்றது. இதில் வேதப்படிப்பினை நாத்திய அருட்பணி அ.ஸ்ரீபன் மேற்கண்டவாறு குறிப்பிட்டார்.

அவர் மேலும் உரையாற்றுகையில், நீதி என்பது ஆளுக ஆள் இடத்திற்கு இடம் காலத்திற்கு

முதலாளித்துவ உலகம் சமூகத்திற்கு நன்மை செய்யும் பொருட்களை உற்பத்தி செய்வதிலும் பார்க்க, தனிமனித லாபத்தினை மையமாகக் கொண்டு செயற்படுகின்றது. அதைப்போன்று தனிமனித சடங்குகளும் - சடங்காச் சாரங்களும் கட்டுப்படுத்தப்படுவதையும் நோக்கலாம்.

எனவேதான் நாம் வாழும் இன்றைய உலகில், தனி உடமை பொருளாதாரத்தின் ஒரு கருவியாக மதமும் இறையியலும் மாறிவிட்டதா, என்ற சிந்தனை எழுகின்றது என்றார்.

காலம் வேறுபடும் ஒன்றாக காணப்படுகின்றது. நாம் சுயநீதியை மையமாகக்கொண்டு செயற்படுகின்றபோது, அந்த சுயநீதிக்குள் எவ்வளவு அநீதி இருக்கின்றது என்பதை கண்டறியும்போது உண்மையான அமைதியை உண்டு பண்ணமுடியும். இல்லை யேல் அது ஒரு பக்கசார்பை உண்டு பண்ணும். உண்மையான அமைதி மற்றவர்களின் உரிமையை மதிப்பதன் ஊடாக மலர்கின்றது. இயேசுவின் பணிவாழ்வை எடுத்துக்கொண்டால், சமூகத்தில் காணப்பட்ட உரிமையை இழந்த, இரண்டாம் தர மக்களாக காணப்பட்ட பெண்கள், சிறார்கள் போன்றவர்களின் உரிமைகளுக்காகப் போராடியதை அவதானிக்கலாம்.

(4 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

## திருமண வாழ்த்துக்கள்

அருட்பணி டானியல், செல்வி நிசாந்தினி ஆகிய இருவரும் தர்மபுரம் புனித லூக்கா ஆலயத்தில் ஐப்பசி மாதம் திருமண வாழ்வில் இணைந்து கொண்டனர். இவர்களை வாழ்த்துகின்றோம்.

## ஆயரின் வன்னி விஜயம்

கொழும்பு மறைமாவட்ட ஆயர் டூலிப் டி.சிக்கேரா ஆண்டகை, ஒக்டோபர் மாதம் 8, 9, 10 ஆம் திகதிகளில் வன்னி விஜயத்தினை மேற்கொண்ட போது தண்ணீர்முற்று புனித மத்தயா ஆலயத்தில் திடப்படுத்தல் ஆராதனையை நடாத்தினார்.

## கரோல்கீத ஆராதனைகள்

வடபகுதி வாலிபர்களின் கரோல்கீத ஆராதனை, உடுவில் மகனீர் கல்லூரி மண்டபத்தில் நவம்பர் 13 ஆம் திகதி காலை 10 மணிக்கு நடைபெறும்.

## சுண்டக்குளி மகனீர் கல்லூரியும் - சுண்டக்குளி சென். ஜோன்ஸ் கல்லூரியும் இணைந்து நடாத்தும் கரோல்கீத ஆராதனை நவம்பர் மாதம் 7 ஆம் திகதி மாலை சுண்டக்குளி புனித திருமுருகேய யோவான் ஆலயத்தில் நடைபெறும்.







# ஆற்றலுள்ளவர்களை இலம் கண்டு திருச்சபை பயன்படுத்த வேண்டும்!

அருட்பணி ஜசக் செல்வரட்ணம்

**புலம்பெயர் தமிழ் பிள்ளைகளின் தமிழ்மொழி அறிவு எப்படியுள்ளது?**

பாடசாலைக்கு போற பிள்ளைகள் ஆங்கிலத்தில் தான் படிக்கின்றார்கள். நாங்கள் ஓய்வு நாட்பாடசாலையை ஆங்கிலத்தில் தான் நடாத்துகின்றோம். ஆனால் அந்தப் பிள்ளைகள் வீட்டில் வந்தால் பெற்றோருடன் ஆங்கிலம் - தமிழ் மொழிகளிலேயே பேசுகின்றனர்.

அந்தத் தமிழ் சிலவேளை கொஞ்சம் கொஞ்சமாக மறந்து போறமாதிரி இருக்கின்றது. இவ்வாறு மறந்து போகின்றதை ஒரு நாகரீகமாகவும் நினைக்கிறார்கள். 'என்ற பிள்ளை தமிழ் கதையாது பாருங்கோ' என்று பெருமையடிக்கும் பெற்றோரும் இருக்கின்றனர்.

பிள்ளைகள் வளர்ந்து பல்கலைக் கழகங்களுக்குப் போகும்போது, அங்கு பெரும் தாக்கத்துக்கு உட்படுகின்றது. பல்கலைக்கழக ரீதியாக நான் யார்? என் தாய் நாடு எது? ஏன் இங்கு வந்தேன்? எனக்கு ஏன் தமிழ் ஒரு பிரச்சினையாக இருக்கிறது? என் அப்பா - அம்மா இதை ஏன் தொல்லித் தர வில்லை? போன்ற கேள்விகளை எழுப்புகின்றார்கள்.

ஆனால், அரசாங்கம் இலவசமாக தமிழ் படிப்பிக்கின்றது. கனடிய அரசாங்கம் ஆசிரியர்களை வைத்து தமிழ் வகுப்புகளை நடத்துகின்றது. பல்கலைக்கழகங்களில் தமிழ் ஒரு பாடமாக இருக்கிறது.

**புலம்பெயர் தமிழர்களின் கலை நிகழ்வுகள் பற்றி ...**

புலம்பெயர் தமிழர்கள் மத்தியில் கலைநிகழ்வுகள் மிகவும் சிறப்பாக நடைபெறுகின்றது. ஏராளமான மக்கள் ஆர்வத்துடன் பங்காளராகவும், பார்வையாளராகவும் இருக்கின்றார்கள். எமது திருச்சபையினால் "கலி யாணப் புதிர்" என்ற கலைநிகழ்ச்சியை ஒழுங்கு செய்திருந்தோம். இதில் பாடல் நடனம் நாடகம் என்பன இடம் பெற்றன. இரண்டரை மணிநேரம் கொண்ட இந்த நிகழ்வில் எல்லாத் திருச்சபை மக்களும் கலந்துகொண்டார்கள்.

இதைத் தவிர எமது ஆலயத்தின் முதலாம் கிழமையும், மூன்றாம் கிழமையும் நற்கருணைப் புசை இடம் பெறும். இரண்டாம் கிழமையும், நான்காம் கிழமையும் வழி பாடுகளில் பிரச்சுத்துக்குப் பதிலாக ஒரு சிறிய ஓரங்க நாடகத்தை இருபது நிமிடத்துக்கு ஆற்று கைப்படுத்துவோம்.

இங்கு ஒரு பிரச்சுத்திலே சொல்ல வேண்டிய விடயத்தை ஆற்றுகை மூலம் சொல்லக்கூடியதாக இருக்கின்றது. இந்தச் செயற்பாடு மிகவும் வரவேற்பைப் பெற

## தீர்மானம்

இதுவும் புதுமை தான் முற்றிப் பழுத்தும் பிஞ்சாக இருக்கும் எனக்கு

புரியவில்லை, ஆனால் தெளிவாக விளங்குகிறது நான் நிற்கும் இடத்தில் ஒத்திகை இல்லாத நாடகம் ஒருவீத குழப்பமுமின்றி...

வேடம் போடவில்லை பொறுத்தமான பாத்திரங்கள் மாட்டித்தை கொச்சையப்படுத்தும் இந்த மனிதர்கள், அரசாளும் கோட்டையில்...

வெட்டிய பேசத் தெரிந்த எனக்கு வச்சப் பேசத் தெரியவில்லை புதுமை பேசத் தெரிந்த எனக்கு புகழ்ந்து பேசத் தெரியவில்லை தெரிந்திருந்தால் என் நிறம் மாறியிருக்கும்... மாணவரும் கழுத்துவரை ஏறியிருக்கும்...

நீக்கரை இல்லை, ஆனால் இறுக ழுடிய என் இமையில் தெரிகின்றது ஒரேயொரு காட்சி... இது காணவில்... நீலத்தில் கால் பத்தி நடக்கும் எனக்கு தெளிவாக தெரியும் இருட்டிலும் என் வீடு.

அசைக்கத் தெரிந்த எனக்கு அசையத் தெரியவில்லை பணியத் தெரிந்த எனக்கு சுவியத் தெரியவில்லை தெரிந்திருந்தால்... என் நிறம் மாறியிருக்கும்... வாழை ராஜோ குடத்தனை

யுள்ளது.

ஆனால் இந்தமுறை இலங்கை திருச்சபையில் முன்னெடுப்பது கடினமானது. இந்தமுறையை எல்லோரும் ஏற்றுக்கொள்ளமாட்டார்கள். காலம் செல்லச் செல்ல ஆற்றுகை சார்ந்த விடயங்கள் ஆலயத்துக்குள் நுழைய வேண்டும். நுழையும் என்பது எனது நம்பிக்கை.

**முதியவர்களின் நிலைப்பாடு பற்றி உங்கள் கருத்து?**

கனடாவில் புலம்பெயர்ந்து வாழும் தமிழருக்குக் கனடிய அரசாங்கம் எந்த வாதமான குறையும் இன்றித் தாராளமாக உதவி செய்கின்றது. ஒருவேளை அங்கு பிறந்து வாழ்வார்களிலும் பார்க்க அல்லது கனடிய பிரசாவு ரமை பெற்றவர்களிலும் பார்க்க அகதி அந்தஸ்துடனும் இருக்கின்ற வருக்குச் சில சலுகைகளும் அதிகமாகும்.

கனடிய அரசாங்கத்தின் கொள்கை மின்படி, எந்தவொரு நபரும் பட்டினி யால் சாகக் கூடாது. எந்தவொரு நபரும் நேயால் சாகக்கூடாது. இந்த னால் இருதய சத்திரிச்ச்ச்சகூட அங்கு இலவசம் தான். இந்தச் சலுகை ஏனைய நாடுகளில் இல்லை. அங்கு சிகிச்சைகளுக்காக ஏராளமான பணம் செலவுசெய்ய வேண்டும்.

இவ்வாறு சலுகைகள் இருந்த போதிலும் முதியவர்கள் பல பிரச்சினையை எதிர்நோக்குகின்றார்கள். அதாவது பிள்ளைகள் வேலைக்குச் சென்றதும், முதியோர் வீட்டில் தனிமையில் இருக்க வேண்டிய சூழல் ஏற்படுகின்றது. குளிர் காலம் வந்தால் வெளியே போகமுடியாத சூழல் ஏற்படும். இந்தச் சந்தர்ப்பத்திலும் பிள்ளைகள் தமக்கு விருப்பமான தொலைக் காட்சித் தொடரைப் பார்ப்பார்கள். முதியோர் ஓரமாகத் தனியே இருப்பார்கள். ஒட்டுமொத்தமாகச் சொல்லப்போனால் இங்கு முதியோர் மிகுந்த சிவந்த தொலைத்தே வாழ்கின்றார்கள்.

முதியோருக்கு ஒரு வருத்தம் வந்தால், அவர்களைக் கொண்டுபோய், வைத்தியசாலையில் போட்டு விடுவார்கள். அதன் பின்னர் அவர்கள் தமது வேலைகளைக் கவனிப்பார்கள். இங்கும் கூடத் தமது மனக்கவலைகளைச் சொல்லி ஆறுதல் பெறமுடியாது அந்தரிகின்றார்கள்.

இங்குதான் எங்களைப் போன்ற குருக்களின் பணி சிறப்பாகத் தேவையாக இருக்கின்றது. வைத்தியசாலை ஊழியம் என்று இதனை அழைப்பார்கள். நான் இரண்டு வைத்தியசாலைகளுக்குக் குருவாக அமர்த்தப்பட்டுள்ளேன். அது சமயம் கூடத் பணியாகும் அங்கு முதியவர்களைக் கண்டு, அவர்கள் சொல்லும் கதைகளை அமைதியாகக் கேட்டு ஆற்றுப்படுத்துகின்றேன்.

இயந்திர வாழ்க்கை வாழ் கின்ற கனடாவில் சில முதியோர் மனச்சலனம் இல்லாமல் மகிழ்வாகவும் இருக்கின்றார்கள். இதற்குக் காரணம் - தமக்கு ஏற்றதுபோல் பொழுதுபோகக் கையாடல்களை அமைத்து வாழ்வதேயாகும். அதுமட்டுமல்ல முதியோர் மன்றங்கள், தமிழ் முதியோர் மன்றங்கள் என்ற அமைப்புகளும் அங்கு உண்டு. இதில் அங்கம் வகித்துப் பொழுதை நல்லதாக மாற்று கின்றார்கள்.

## மறக்க முடியுமா?

### நான்கு தசாப்த காலத்தை திரு.செ.துரைராஜசீங்கம் - கொக்குவில்.

காலம் சென்ற திருமதி தேவருள் - இராஜதுரை 13-05-1920 ஆம் ஆண்டு பிறந்தார். இவர் 21-06-2004 ஆம் ஆண்டு இறைவனடி சேரும் காலம் வரை, அதாவது 84 ஆண்டுகள் கொக்குவில், புனித திருத்துவ ஆலயத்தில் அங்கத்தவராக இருந்து ஆற்றிய பணிகள் என்றும் மனக் கொள்ளத்தக்கது. திருமதி தேவருள், தமது கணவனை 1964 ஆம் ஆண்டு இழந்து, தன்மையாக வாடி காலத்தை கழிக்காமல், கொக்குவில் புனித திருத்துவ தேவாலயத்தின் பராமரிப்பாளராக 40 வருடங்கள் பணியாற்றியுள்ளார்.

இவர் ஆலய செயற்பாடுகள் எல் லாவற்றையும் ஒழுங்காகவும், வரிசைக் கிரகமாகவும் செய்து, எல்லாரின் பாராட்டையும் நன்மதிப்பையும் பெற்றிருந்தார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. ஆலய அக - புற சூழலை எப்போதும் துப்பரவாக வைத்திருந்த திருமதி தேவருள் 1995 ஆம் ஆண்டு இவரின் பிள்ளைகள் பேரப்பிள்ளைகள் புரி

கனடிய அரசாங்கம் முதியோருக்கு அநேக சலுகைகள் செய்திருக்கின்றது. பஸ்சில் போவ தற்கு ரிக்கட்டில் சலுகை, மருந்துக் கடைக்குப் போனால், சாமான் வாங்கக் கடைக்குப் போனால் சலுகை இவ்வாறு எங்கு போனாலும்

இலங்கை திருச்சபையில் 27 வருடங்கள் பணியாற்றி தற்போது கனடாவில் கலை இலக்கிய-தொடர்புக வழியாக இறைபணியாற்றுகின்ற அருட்பணி ஜசக் செல்வரட்ணம் அடிகளார் தெளிவுக்குத் தந்த சிறப்புச் செல்வி இதோ...

சலுகை ஏராளம். இங்கு சந்தோசமாக வாழ விரும்புகின்றார்கள். சந்தோசமாக வாழலாம். ஆனால், ஒப்பீட்டளவில் உளவியல் ரீதியாகப் பாதிக்கப்பட்டவர்களே அதிகம்.

**நீங்கள் இலங்கையை விட்டு கனடா சென்று பணியாற்றுகின்ற மைக்கான காரணம் என்ன?**

எனது வாழ்க்கையில் இலங்கையை விட்டு இன்னொரு தேசத்துக்குச் சென்று பணியாற்ற ஒருபோதும் நினைக்கவில்லை. ஆனால், நான் ஊழியத்துக்கு என்னை அர்ப்பணித்த போது, கிறிஸ்தவ சமுதாயத்தில் எப்படியானதொரு புதிய உத்தி முறையில் ஊழியம் செய்யலாம் என்பதை அறிந்த தேள் எனும் அதனை இங்கு பிரயோகிக்க முடியவில்லை.

கலை - இலக்கியத் துறை களில் அதிக ஆர்வம்கொண்ட எனக்குத் தொடர்புக வழியாகக் கிறிஸ்தவ விழுமியங்களைக் கொடுக்க எண்ணினேன். அதற்கு எமது இலங்கைத் திருச்சபை களம் அமைத்துத்தரவில்லை.

கோயில் புசையுடன் மட்டுப் படுத்தப் பட்ட நான், எனது திறமைகளை வெளிக் கொணர முடியாது தண்டாடினேன். ஒரே நேரத்தில் நான்கு ஐந்து கோயில்களுக்கு பங்குத் தந்தையாக இருக்க வேண்டிய சூழலும் ஏற்பட்டது. எனினும், அவ்வப்போது சந்தர்ப்பம் கிடைக்கும்போது எனது கலை ஆர்வத்தை வெளியிடுகின்றேன்.

சினிமா ஒரு வல்லமையான ஊடகம். கிறிஸ்தவ விழுமியங்களை அதற் கூடாகச் சொல்லுகின்ற போது மக்கள் மத்தியில் பெரும் தாக்கத்தை உண்டுபண்ணும் என்பது யாரும் மறுக்கமுடியாத உண்மை.

இன்றைக்கு நீங்கள் பார்த்தீர்கள் என்றால், சினிமாப் படத்திலே வருகின்ற ஒரு பாட்டை மூன்று தரம் கேட்டாலே போதும். குழந்தைமுதல் பெரியவர்கள் வரை முணுமுணுக்கத் தொடங்கி விடுவார்கள். ஆனால் 25 வருடமாக 'தந்தனே துதிப்போம்...' போன்ற கீர்த்தனைப் பாடல் களை ஆலயத்தில் பாடினாலும், 26 ஆவது வருடமும் பாட்டு புத்தகம் இல்லாமல் எம்மால் பாடமுடியாது இருக்கின்றது. காரணம் என்னவென்று ஆராய்ந்து பார்க்கின்றபோது, எமது கிறிஸ்தவ பாடல் கள் மக்களின் இதயத்தை போய்ச்சேரவில்லை. இங்கு தான் நான் நினைச்சன் சினிமா ஒரு வல்லமையான ஊடகம். அதனூடாக கிறிஸ்தவத்தை பரப்பலாம் என்று, இதைத் தான் கனடாவில் அதிகமாக செய்கின்றேன்.

இலங்கை திருச்சபையில் 27 வருடங்

கள் பணியாற்றியுள்ளேன். ஆனால் எனது இலக்கு நிறைவேற கூடியமாதிரி எதுவும் நடக்க வில்லை. இந்தச் சந்தர்ப்பத்தில் தான் 1995 ஆம் ஆண்டு கனடா, ஜேர்மன் நாடுகளுக்குப் போகக் கூடிய சூழல் ஏற்பட்டது. இதன் பயனாக கனடாவில் எனது இலட்சியம் நிறைவேற்ற கூடிய வகையில் ஊழியம் செய்ய வாய்ப்பு கிடைத்தது. இதனால் அங்கு சென்று எனது திறமை களை முழுமையாக வெளியிடுகிற கலை - இலக்கியம் சார்ந்த விடயங்களை முன னெடுக்கிறேன். இதற்கு சபை மக்களும் பக்க பலமாக இருக்கின்றார்கள். நிறைய தலாநது உள்ளவர்களாகவும் இருக்கின்றார்கள்.

இலங்கை திருச்சபையில் 27 வருடங்கள் பணியாற்றி தற்போது கனடாவில் கலை இலக்கிய-தொடர்புக வழியாக இறைபணியாற்றுகின்ற அருட்பணி ஜசக் செல்வரட்ணம் அடிகளார் தெளிவுக்குத் தந்த சிறப்புச் செல்வி இதோ...

கனடாவிலே 24 மணிநேரம் வானொலி இயங்கிக்கொண்டிருக்கிறது. விசேடமாக மூன்று வானொலிகள் தொலைக் காட்சி சேவைகளையும் 24 மணிநேரம் இயங்குகின்றது. இன்னும் 12 மணிநேரம், 8 மணிநேரம், 6 மணி நேரம், இயங்கும் தொலைக் காட்சி சேவைகளும் சனி-சூழிய சேவைகளும் இருக்கின்றன.

இந்தச் சேவைகளில் அரசியல் - சமூகம் சமயம் சார்ந்த விடயங்களை பற்றி ஆராய்ந்து கொள்ளக்கூடியதாக இருக்கின்றது. நாங்களும் கிறிஸ்தவ திருப்பணிகளை தொலைக்காட்சி மூலம் செய்வதற்கு அதிக வாய்ப்புண்டு. இதனை நன்றாக பயன்படுத்துகின்றோம். விசேடமாக T.V.I என்று சமூகம் மும் ஒரு தொலைக் காட்சி மிகவும் சிறப்பாக இயங்குகின்றது. இந்தத் தொடர்புகத்தில் பணியாற்றுகின்ற இளைஞர்கள் தேவக்கொண்டபல ஒழுக்கிய வேலை செய்கின்றார்கள். நல்ல படியாக நிகழ்ச்சிகளை ஒன்று சேர்த்து மக்களுக்கு கொடுப்பதில் முன்னக்கிறார்கள்.

**நீங்கள் கலை - இலக்கியம் சார்ந்த விடயங்கள் தொடர்பாக தற்காலத்தில் இலங்கையில் என்ன செய்யவுள்ளீர்கள்.....**

நான் கனடாவில் இருந்துகொண்டு இங்கு செய்யவேண்டிய தேவையல்ல. ஏனெனில், இலங்கையில் நல்ல திறமையான

வர்கள், ஆற்றல் உள்ளவர்கள் நிறைய பேர் இருக்கின்றார்கள். ஆனால், அவர்களை பயன்படுத்துவது தான் இன்றைய தேவை. இவர்களை திருச்சபை பயன்படுத்தவேண்டும். திருச்சபை மக்கள் இந்த பயனை பெற வேண்டும்.

இந்த இரண்டும் இருந்தால் தான் ஊழியம் சிறப்பாக நடைபெறும். அதாவது நான் என்ன விதத்தில் பேசுகின்றேனோ அது அவர்களுக்குப் புரிந்துகொள்ள வேண்டும். அப்போதுதான் அப்பேச்சினால் பயன் உண்டாகும். அதுபோல எந்தக் காரியத்தையும் மக்கள் புரிந்துகொள்ளக் கூடிய மாதிரி காரியங்களை நகர்த்த வேண்டும். மக்களுக்கு எது நல்லது என்பதை ஊழியம் தீர்மானிப்பது என்பதிலும் பார்க்க, மக்கள் தமக்கு எது நல்லது என்பதை உணர்ந்து தீர்மானித்து காரியங்களை முன்னெடுக்கும்போது அது வெற்றி கொடுக்கும்.

**தெளிவு வாசகர்களுக்கு நீங்கள் கூறும் அறிவுரை என்ன?**

பொதுவாக கிறிஸ்தவ பத்திரிகைகள் தொடங்கி நிறைவாக நடாத துவது கடினம். இதனால் இடையிலே நின்று போகின்றது. இதற்கு காரணம் என்ன வென்று சொன்னால் ஒன்று வாசகரின் ஆதரவு குறைவு. மற்றது மக்கள் மத்தியில் வாசிப்பு பழக்கம் குறைவு.

இன்று பொதுவாக மக்கள் மத்தியில் கதைக்கின்ற பழக்கம் தான் அதிகம் வாசிக்கின்ற பழக்கம் மிகவும் அருகி விட்டது. இந்த வாசிப்புப் பழக்கத்தை மேம்படுத்துகின்ற போது, ஒருவர் தனது முதிர்வயத்திலும் எவ்வித பிரச்சினையுமின்றி எந்நேரமும் வாசித்து தனது பொழுதைப் போக்க உதவியாக இருக்கும்.

வாசிப்புப் பழக்கம் இல்லாதவருக்கு, பெரும் பிரச்சினை. ஏனெனில் தனியாக வீட்டில் இருக்கவேண்டி வரும். அல்லது வீடுமீடாகச் சென்று கதைக்க வேண்டி வரும். பிறகு ஊர் பிரச்சினை விட்டிருந்து ஒரே குழப்பத்தை உண்டுபண்ணி விடுகின்றது.

வாசிப்புப் பழக்கத்தை விசேடமாக மக்கள் மத்தியில் ஊட்ட வேண்டும். இதற்கு மக்கள் விரும்பிய படிக்கக் கூடிய விதத்தில் வடிவமைத்து, தரமான ஆக்கத்தினால் நிறைத்துப் பத்திரிகை நடத்துவது அவசியம்.

இந்த வகையில் தெளிவுப் பத்திரிகை மிகவும் தரமாக வெளிவருகின்றது. அதற்கு வாசகரின் ஆதரவு என்றும் பக்க பலமாக அமைய வேண்டும் என கேட்டு, தெளிவு - ஆசிரியருக்கும் மற்றும் தெளிவுப் பத்திரிகை சார்ந்த குழுவிற்குக்கும் எனது பாராட்டுக்களும் - வாழ்த்துக்களையும் தெரிவித்துக்கொள்கின்றேன். மேலும் தெளிவின் பணி சிறக்க இறைவனைப் பிரார்த்திக்கின்றேன்.

\*

**பெரிய மீனாக்கு அன்ற சரியான வேட்டை.** வயிறு நிறைந்திருந்தது, கரையோரப் பறையருகே இளவெயிலின் சுகத்தில் நீந்திக் கொண்டிருந்தது. வயிறு நிறைந்திருந்ததால், அந்தமாவும் புது மலரென பிரகாசித்திருந்தது. பு,வுலகும், புத்தணர்வும் அந்தம் தெளிவீனை ஏற்படுத்தியிருந்தது.

எதிர்பாராத விதமாக அந்த மீன்களுக்கு அதன் வழியில் தடைப்பட்டது. ஒரு கணம் அதனை விழுங்கிவிடலாமா? என எண்ணியது. வேண்டாம், இதனை உண்டு அச்சிடுவதென்ன? விட்டுவிட்டது. சின்ன மீன் அச்சிரியப்பட்டது.

"புனித மீன் போவாம்!" என எண்ணிக்கொண்டது. அந்தச் செய்தியைப் பரப்ப வெகுவேகமாகக் கரையோரமாக நீந்திச் சென்றது.

இன்னொருநாள் மீனை வேடிக்கை பார்க்க, சின்ன மீன்கள் கூட்டம் வெளியே வந்தன. என்ன பயங்கரம்.

பெரியதொரு மீன் கூட்டத்திடையே, பெருமீன் சுழன்று சுழன்று வேட்டையாடிக் கொண்டிருந்த தது. நீரின் தெளிதல் கலங்கலாயிருந்தது.

'நீங்களா?... நீங்களா?... இப்படி?...' - சின்ன மீன்கள் அலறின.

'அம்மாம் வேறுவழியில்லை. இவர்களெல்லாம் உங்களை உண்ணக் கூட்டமாக வந்தவர்கள். உங்களுக்குப் பாதுகாப்பு பளிக்கு எனக்கு வேறுவழி தெரியவில்லை...'

சின்ன மீன் கூட்டங்கள் அதனை வலம் வந்தன. வழிபட்டன. "நீ மகாத்மா!... எங்களுக்கு வாழ்வளித்த ிதய்வம்!"

ஒருநாள் கடல் வற்றியது. கரை சேற்ற நிலமாகி நாரியது. கரையோரப் பறவையினம் கடலில் இறங்கின.

சின்ன மீன்கள் வேடிக்கை பார்க்கக் கடலில் இறங்கின. பறவைகளும் பாய்ந்தன. பதகனிப்புக் கடலில் நிகழ்ந்தது. அப்போது ஒரு பறவை வெடிப்பின் மத்தியிலிருந்து அந்தப் பெருமீன் ழுப்பட்டது. பறவையினம் பறந்தன. சின்ன மீன்கள் ஆர்வாரித்தன. 'எங்களைக் காக்க ரட்சகன் வந்தவிட்டான்.' ஆனால் என்ன அச்சிரியம் சின்ன மீன்கள் அதன் பெருமயிற்றுக்கு இரையாகின. 'ஏன்?' - மீன்கள் அலறின 'பசி! பெரும்பசி!' - என்றது பெருமீன்.

செபியன் செல்வன்



# பக்ராத செல்வம் பயனற்றதாகும்!

வாழ்க்கை நிலையற்றது. வாழ்க்கை நிலையானது என எண்ணி இறுமாப்படைவது மடமைத்தனமானது. எனினும் பலர் ஆசையினாலும், சுயநலத்தாலும் தூண்டப்பட்டு தம்வாழ்வு மட்டும் நிலையானது என நினைக்கின்றனர். இதனால் மற்றவர்களையும் மதிக்காமல், மற்றவர்களுடன் தம்மிடம் உள்ளவற்றைப் பகிராமல் வாழ்கின்றனர். இத்தகைய வாழ்வு கருத்தற்றது.

செல்வம் நிலையற்றது என்பதைப் புரிந்து கொள்ளாமல் இன்று காணப்படும் மிகப்பெரிய அறியாமையையும் இன்னால்தான் இயேசு "எவ்வகைய பேராசைகளுக்கும் இடங்கொடாதவாறு எச் சரிகையாயிருங்கள். மிகுதியான உடைமைகளைக் கொண்டிருப்பதால் ஒருவருக்கு வாழ்வு வந்துவிடாது" என்றார். (லூக்கா 12:15)

இயேசு கூறிய பின்வரும் 'அறிவற்ற செல்வன்' உவமையும் செல்வத்தின் நிலையாமையை விளக்கப் பொருத்தமானதாகும். செல்வந்தனாயிருந்த ஒரு வனுடைய நிலம் நன்றாய் விளைந்தது. அவன் நான் என்ன செய்வேன்? என் விளைபொருளைச் சேர்த்து வைக்க இடமில்லையே என்று எண்ணினான். ஒன்று செய்வேன் என்று தனக்குள் கூறிக் கொண்டான். ஆனால் கடவுள் அவனிடம் அறிவிலியே, இன்றிரவே உன் உயிர் உன்னவிட்டுப் பிரிந்து விடும். அப்போது நீ சேர்த்து வைத்தவை யாருடையவையாகும்? என்று கேட்டார்.

நிலையற்ற செல்வத்தைப் பகிர்ந்து கொடுப்பதே வாழ்வுக்கு அர்த்தம்தரும் என்பதை நக்கீரனாரின்

புறநானூற்றுப்பாடல் தெளிவாக்குகின்றது.

'தென்கடல் வளாகம் பொதுமை இன்றி வெண்குடை நிறற்றிய ஒருமை யோர்க்கும் ஒருநாள் யாமத்தும் பகலும் துஞ்சான் கடுமாப் பார்க்கும் கல்லா ஒருவரும் உண்பது நாழி உடுப்பவை இரண்டே.

பிறவும் எல்லாம் ஓரொக் கும்மே அதனால் செல்வத்தும் பயனே ஈதல் தும்ப்போம் எனினே தப்புந பலவே.

(புறநானூற்றுப்பாடல் 189)

அரசனுக்கும் வேடனுக்கும் அடிப்படைத் தேவைகளான உணவும் உடையும் பொதுவாகவே அமைந்துள்ளன. எனவே செல்வம் உள்ளவர்கள் மற்றவர்களுக்கு கொடுப்பதுதான் நல்லது. பகிர்ந்து கொடுக்காமல்விட்டால் அச்செல்வம் வைத்திருப்போருக்கும் பயன் தராமல் போய்விடும்.

எனவே பகிராமல் செல்வத்தைச் சேர்ந்து "நான் மட்டும் வாழலாம்" என நினைப்பது மடமையாகும். ஏனெனில் வாழ்வு நிலையானதல்ல. பகிராத செல்வம் பயனற்றுப் போய்விடும்.

நிலையற்ற செல்வம் நிறைவைத்தராது பகிராத செல்வம் பயனற்றுப் போகும்.

- அருட்பணி S.D.P.செல்வன் தாய ஆவியானவர் ஆலயம், வவுனியா.

விண்ணரசின் மறைபொருளை இயேசு வெவ்வேறு உவமையில் கூறினார். நெடுந்தாரம் பயன்க்கும் ஒருவன் தன் பணியாளர் மூவரை அழைத்து ஐந்திரண்டு ஒன்று என்றளவில் அவர்கட்கு தாலந்தை பகிர்ந்தளித்து வரும்வரை உழைத்திட வழிவகைகூறி வெளிநாட்டுக்கு பயணம் தொடர்ந்தான்.

பலகாலம் சென்றபின் நாடு திரும்பி பணியாளரிடம் காணிக்கை கேட்டான் ஐந்து தாலந்தை பெற்றவன் பணிந்து வந்து ஐயா மேலும் ஐந்து உழைத்தேன் இரண்டு பெற்றவன் அவ்வாறாக இரண்டு தாலந்தைகள் உழைத்தேனென்றான் அதிகாரி மகிழ்ந்து அவர்களைப் புகழ்ந்து பாராட்டும் பரிசீலம் அவர்க்குக் கொடுத்தான்

ஒன்று பெற்றவன் அதிகாரியிடம் பயத்தினால் நிலத்தில் புதைத்தேன் என்றான் பெருமை கொண்ட அதிகாரியவனை பலவாறாகக் கோபித்து உரைத்து இல்லாதவனின் தாலந்தைப் பறித்து உள்ளவனுக்கு கொடுக்கச் சொன்னான் பயன்படுத்த திறமைகள் எல்லாம் பயனுடையோர்க்கே அளிக்கப்படும்.

அபீராஜன்

புது நூற்றாண்டு

## இலட்சியம் வேண்டும்

இலட்சியம் - சது	உள்வாழ்வில் தவழ்த்திட
இலட்சியம் வாய்க்கை	இலட்சியம் வேண்டும்.
பூழ்நிலம்	கடல் சிவந்த
எட்டாத உயரத்தில்	இலட்சியம் - சங்கே
இறியாத - நீ	கவரைய எட்ட முத்தமிடுவது.
கொடாவி விட்டு	கறிவலுக்க
யார்க்கபால் - சிதை	இலட்சியமுண்டு - சிதறான்
எட்டப் பிழத்திட	கறிராலை உட்கொடுக்கிறிவிழது.
இலட்சியம் வேண்டும்.	மலம்பரிலே உயர்ந்து நிற்றம்
குறியாழ்த்து உயி	யாவிடவே!
எந்தால் - சிது	உயது இலட்சியம் - நீண்ட கிள்
குறித்த இடம் போய்ச்சேரும்.	உட்க வாழ்வை வெவ்வது!
தந்தைக்குள் கம்பலுக்க	
நடுக்கடலில் - சிது	
தரைசேரி மிளிநம் கலக்கரை	
விளக்காய்	
இறையரை கிள்யம் -	

அ.துவ்யந்தன் புனித மருத்தனார் குருமடம், யாழ்ப்பாணம்.

## நூல் அறிமுகம்

நூல் - பழையதும் புதியதும்  
ஆசிரியர் - பேராயர் கலாநிதி எஸ்.ஜெபநேசன்  
பதிப்பு - செம்பெரும்பர், 2004.  
வெளியீடு } குறிப்பிடப்படவில்லை  
விலை

இறையில் காளஞ்சியம், என்னும் காலாண்டிதழில் ஆயர் எழுதிய கட்டுரைகளின் தொகுப்பாக கிநூல் அமைந்துள்ளது. தென்னிந்திய திருச்சபையின் பேராயர் கலாநிதி எஸ்.ஜெபநேசன் வரலாற்று நோக்குடன் பல அரிய தகவல்களையும் - இலக்கியங்களையும் - சமயத் தொண்டர்களையும் ஆதாரத்துடன் தந்துள்ளார். 18 கட்டுரைகள் உள்ளடக்கிய கிநூலுக்கு உலக கிறிஸ்தவத் தமிழ் பேரவைப் பொதுச்செயலாளர் மோ.மைக்கேல்பாரமே அணிந்துரை வழங்கியுள்ளார் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.

நூல் - என்னை அழைத்தவர் உண்மையுள்ளவர்  
ஆசிரியர் - அருட்பணி V.N.தர்மகுலசிங்கம்.  
வெளியீடு } குறிப்பிடப்படவில்லை  
விலை  
பதிப்பு

தீவிர திருச்சபையில் காணப்படும் குறைபாடுகளையும் - கீழ்த்தரங்களையும் துணிந்து கிநூலின் மூலம் வெளிப்படுத்துகிறார் ஆசிரியர். மருதனார்மட இறையில் கல்லூரி விடுவரையாளராகக் கடமையாற்றிய அருட்பணி தர்மகுலசிங்கம் பல சமூக - சமய கலைப்பணிகளையும் ஆற்றியுள்ளார். இவர் பல்வேறுபட்ட சஞ்சீகைகள் - பத்திரிகைகளில் எழுதிய கட்டுரைகளையும், ஒருசில கவிதைகளையும் கிநூலில் இணைத்துள்ளார்.

நூல் - ஜீவ பாதை  
ஆசிரியர் - போதகர் எட்வைட் செல்வசீலன்  
இதழ் - 09 (மே.ஜூன் - 2004)  
வெளியீடு - சத்யலால்  
சந்தா - வருடம் ரூபா 100 (தபால் செலவு உட்பட.)  
விலாசம் - 32/6, சுபோதாராம வீதி, தெவ்வணை.

பல்வேறுபட்ட கிறிஸ்தவ கட்டுரைகள் உள்ளடங்கியுள்ளது. இச் சஞ்சீகை வடிவமைப்பில் முன்னேற்றம் காணவேண்டிய அதேநேரம், உள்ளடக்கத்திலும் கூடிய கவனம் செலுத்த வேண்டிய தேவையுள்ளது.



## மகிழ்ந்தால் எதிர்காலம்

நீண்ட மௌனத்தின் போது அந்த சின்ன ஓட்டகம் பெரியோர் செய்த பிழையை சிறியோர் மன்னிப்பது கடனே என்று எல்லாருக்கும் ஒரே சிரிப்பு தலைகீழாய் சொன்ன உடனே பெரும் சிரிப்பு சிரித்துவிட்டு நான் மன்னிப்பதைப்பற்றிச் சொல்லிக் கொண்டு கோபமாய் இருந்தால் ஏன் சொல்லுறன் என்றால் சாட்சிகளின் மேலாடைகளுக்கு சவுல் தான் காவல் அவர் எங்கட தலைவரைக் கண்டுட்டு நீயும் அங்கால அனுதாபம் காட்டுறாய் என்று கேள்விப்படுறன் வலு கவனம் நண்பன் என்று கூட பார்க்கமாட்டன் யூத சட்டம் தான் முக்கியம் என்று சொன்னவர் அப்ப இப்ப ஓடி வந்து கட்டிப் பிடிச்ச கோபம் பராட்டாம என்னை தேடி வந்ததுக்கு அடென்ன கதை அன்பு வன்மம் வைக்காது அல்லேலுயா ஆண்டவரே நன்றி என்று சொல்ல எங்கட தலைவரை இரண்டு கன்னத்தாலயும் பொலு பொலு என்று விழ என்ற கண்ணை கலங்கிச்ச அப்ப அப்படிச் சொன்னவர் இப்ப எப்படி மாறிவிட்டார் மன்னிப்பின்றி எதிர்காலம் இல்லை.

- சாமியார்.

## தெளிவுப் பெட்டகம்

**தெளிவு சிறப்பாகவுள்ளது**  
அன்பின் ஆசிரியருக்கு!  
தெளிவு மிகவும் தரமாக வெளிவருகின் நது. ஆக்கங்களும் சிறப்பாகவுள்ளன. மென்மேலும் தெளிவு வளர்ச்சிபெற வாழ்த்துகின்றேன்.  
அருட்பணி H.N.ஏமிரகாம் ஆசிரியர் - அருள்மீது தலவாக்கலை

**மெய்விசுவாசத்தை வெளிப்படுத்த வேண்டும்**  
அன்பின் ஆசிரியருக்கு!  
தங்கள் வெளியிடான தெளிவு பத்திரிகை எழுது சபையிலுள்ள சிங்கள பேரதகர் ஒருவருக்கு வந்தது. அவரிடம் பெற்று தெளிவை வாசிக்கேன். கிறிஸ்தவ மத்தியில் மெய்விசுவாசத்தை வெளிப்படுத்தும் பத்திரிகையாக தெளிவு திகழவேண்டுமென வாழ்த்துகின்றேன். தொடர்ந்தும் தெளிவை அனுப்பி வைப்புகள்.  
கிரு. K. அருட்செல்வன் கொழும்பு - 06

**தெளிவுக்கு ஓர் வாழ்த்து**  
தெளிவு தெவிட்டாத தேனிவிமை தெளிவு தரும் தேவனானம் தெளிவு தென்றலாய் வீசும் சந்தனக் காற்று தெளிவைப் படித்தவர்கள் தெளிவாகி விட்டார்கள் தெளிவு ஒழிவு மறைவு கில்லாத ஒளிச்சுடர் தெளிவைப் படிப்பதில் உள்ளரும் ஒரு தெளிவு பெறும் தெளிவு கிருளுக்கு ஒரு விளக்க தெளிவு விளக்கமான விர்வான புதிர் தெளிவு தேசமெல்லாம் பரவிட தெளிவினால் மனுக்குலம் செழிக்க இறைவனை வேண்டுகின்றேன்.  
அருட்சகோதரன் மு. குணசேகரம் கிறிஸ்து நாதர் ஆலயம், தெனியாய்.

**வரலாற்று நிகழ்வுகள் வேண்டும்**  
அன்பின் ஆசிரியருக்கு!  
ஹட்சின்ஸ் அம்மையாரின் வாழ்க்கை அனுபவத்தை குறித்தும், அவரைப் பற்றிய வரலாற்றுப் பக்கங்களையும் தொகுத்து 'தெளிவு' இதழில் எழுதி வந்த திருமதி சுவா ஞானப்பொன்ராஜா பராட்டப்பட வேண்டியவர். இது போன்ற சம்பவங்களையும், கட்டுரைகளையும் 'தெளிவு' மேலும் வெளியிட வேண்டும்.  
சகோ. ரஞ்சித் விக்டர். ஊவா, கிழக்குப் பிராந்தியம்.

## யருள் தாரும்

இயேசுவே வாரும் என்னில் எழுந்து வாரும் விண்ணில் இருந்து வாரும் நிலையான வாழ்வைத் தாரும் நிறை அருள் பொழிந்தருளும்  
அப்பத்தின் நடுவில் ஓளிரும் தேவா ஆவியின் அருளை பொழிந்திடு நாதர பரவி என்னை மீட்க வர வர பலிப் பொருளானேன் ஏற்றிடையா  
இறை வார்த்தை என்னுள் இறங்குமும் மறை வாழ்க்கை எனக்குள் இயங்குமும் குறையிலலை வாழ்வை அருளும் தேவா நிறை அருள் தர நாதர - டிமெல் கொழும்புத்தறை.

## மக்கள் தொடர்ந்தும்....

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)  
எமது நாட்டின் அரசியல் வாதிகள், எமது நாட்டின் இயற்கை வளங்களை விருத்தி செய்ய திட்டமிடாமல், வெளிநாட்டின் உதவிகளையும் கடன் திட்டங்களையும் நம்பி, கையேந்தி முழுநாட்டையும் கடனில் ஆழ்த்தும் தன்மை அரசியல் தலைவர்களிடம் இருந்து வருகின்ற ஒரு இழிதகமைச் செயலாகும். தமது ஆட்சிக் காலத்தினை கொண்டிருப்பதற்கு கடன்பட்டு ஆட்சி புரிகின்றனர். இவர்கள் குறுகிய நோக்கை நிறைவேற்ற செயற்படுகின்றார்களே தவிர நீண்ட காலத் திட்டமும் தீர்க்க தரிசன பார்வையும் இல்லை. இவைதான் மக்களின் துயருக்கு ஆணைவராக இருக்கின்றது.  
வடபகுதியைப் பொறுத்தவரையில் பொருளாதாரத்தை அபிவிருத்தி செய்யக்கூடிய வளங்கள் அதிகம் இருக்கின்றது. ஆனால் உயர்பாதுகாப்பு வலயங்கள் என்ற போர்வையில் விவசாய நிலங்கள் கடல் பிரதேசங்கள் என்பவற்றில் தொழில் மேற்கொள்ள தடை விதிக்கப்பட்டுள்ளது. இவற்றில் மக்கள் விவசாயத்தையும் - மீன்பிடியையும் மேற்கொள்வார்கள் என்றால், வடபகுதி பொருளாதாரத்தில் மேம்பாடு காணும் இதைப்போல சீமெந்துத் தொழிற்சாலை போன்று இயங்காமல் இருக்கின்ற தொழிற்சாலைகள் இயங்கினால் நாடு அபிவிருத்தி காணும். மக்களும் பயனடைவார்கள்.  
அரசு தொடர்ந்தும் அசமந்த போக்காக செயற்பட்டால், மக்கள் போராட்டம் வெடித்து, அமைதிக்கும் இயல்பு வாழ்க்கைக்கும் வழிகாணும் காலம் வெகுதொலைவில் இல்லை என்பது உறுதி. ஏனெனில் மக்கள் தொடர்ந்தும் இன்னல்களையும் உள் அழுத்தங்களையும் சமந்த வாய்விடாமல் நகர்த்த

## நீதிக்குள் காணப்படும்....

(1 ஆம் பக்கத் தொடர்ச்சி)  
நிரந்தர அமைதி என்பது ஒடுக்கு மக்களுக்கும் ஒடுக்கப்படும் மக்களுக்கும் இடையே ஏற்படுகின்ற புரிந்துணர்வு நிலையாகும். சமூகத்தில் ஒரு காலத்தில் ஒடுக்கப்படுபவர்கள் பின்னர் ஒடுக்கு பவர்களாகவும் மாறுவதை அவதானிக்கலாம். இது ஓர் பலப்பாட்சை ஆகும்.  
ஆரம்பத்தில் யூதர்கள் வேற்று நாட்டவரால் கைதிகளாக்கப்பட்டு வாழ்ந்த போதிலும், பின்னர் யூதர்கள் வேற்று நாட்டவரை தமக்கு அடிமைகளாக்கி கொண்டனர். எனவே இங்கு புரிந்துணர்வு நிலை அகன்று பழிவாங்கும் நிலை உருவாகின்றது. இது அமைதி நிலைக்கு தடையாக இருப்பதைக் காணலாம்.  
எனவே ஒவ்வொரு தனிமனிதனும் தனக்குள்ளாவது பிறருடனாவது, சமூகத்தானாவது, இயற்கையுடனாவது அமைதியை பேணவேண்டும். ஆனால் முதலில் சமாதானத்திற்காக உழைக்கும் மக்களுடன் தன்னை அடையாளப்படுத்திக்கொள்ளவேண்டும். மேலும் துன்புறும் மக்களின் குரலாக அவர்கள் மாறவேண்டும். தேவையேற்பட்டால் ஒடுக்குபவரை சவால் இட அழைக்கப்படுகின்றார்கள். சுற்றில் எல்லா வற்றுக்கும் மேலாக தன்னை அர்பணிக்க அழைக்கப்படுகிறார்கள் என்றார்.  
இப்பயிற்சி பட்டறையில் "சமாதானத்தின் பார்வையில் விடுதலைப் போராட்டம்" என்ற தலைப்பில் அருட்பணி எஸ்.டி.பி. செல்வனும், "சமாதானத்தின் பார்வையில் ஒவ்வொரு தனிமனிதனும்" என்ற தலைப்பில் அருட்பணி வின்சன் பற்றிக்கும், (OMI) 'சமாதானத்தின் பார்வையில் தனிமனித சட்டம்' என்ற தலைப்பில் சட்டத்தரணி தயாபரனும் உரையாற்றினர் என்பது குறிப்பிடத்தக்கது.